
Problema N°. 22 
 

Il dielettrico di un condensatore piano è costituito da due strati che hanno rispettivamente gli 

spessori d1 e d2, le costanti dielettriche 1  ed 2  e le conducibilità 1  e 2  . Alle armature del 

condensatore è collegata una batteria avente una forza elettromotrice V. 

In tali condizioni, e trascurando l’effetto dei bordi, determinare: 

1. Le intensità del campo elettrico E1 ed E2 nei due strati; 

2. Gli spostamenti elettrici D1 e D2 nei due strati; 

3. La densità superficiale di carica libera (non dovute cioè alle cariche di polarizzazione) alla 

superficie limite dei due strati; 

4. La densità superficiale di carica totale alla superficie limite dei due strati. 

 

 

N.B. : 0i ri     

  
 

 

 



Soluzione 
 

  

 

 



  


